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® B B030yX/ICHHOM COCTOSTHUM Ha BHEIITHEM YPOBHE aJIFOMUHUS

CTpoeHne n cBOUCTBO aTOMOB

® Amomunwii - s1ement 111 rpynmer, riaBaoi#t «A» moarpymmsl,
3 MEPUOJA TIEPUOJIUYECKON CUCTEMBI, TIOPSIJIKOBBI HOMED 13
Nel8, otHocutenbHas aromuas macca Ar(Al) = 27. Ero
COCEJIOM CJIeBa B TAOIHUIIC SABISCTCS MarHU — TUITMYHBIN
METaJjll, a CIpaBa — KPEMHMI — y)Ke HEMETaJI.
ClenoBareNnbHo, aTlOMUHUN JOJDKEH MTPOSBIIATL CBOMCTBA AJTFOMUHMIA
HEKOTOPOI0 IPOMEKYTOUHOIO XapaKTepa U €ro COeIUHEHUs 26.981
ABIAIOTCS aM(pOTEPHBIMHU. 5 < i
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HAXOIUTCS TPH HECIAPEHHBIX 3JIeKTpoHa. IlosToMy B
COCIMHEHNAX ¢ KOBAJICHTHOM CBA3BIO alFOMUHUI IPOSIBISET
BaneHTHOCTE 111. Bo Bcex coennHeHMIX alfOMUHMI TPOSBIIAET
HOCTOSHHYIO CTENEHb
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ANMOMUHNIN — MPOCTOE BELLECTBO

JErKMM MapaMarHUTHBIA METaJI CEpeOpUCTO-0EI0ro
I[BETA, JIETKO MOAJaroIIMiics GOPMOBKE, JIUTHIO,
MeXaHU4YEeCKOoN 00paboTke. IlmaBuTcs npu
temneparype 660° C. AmroMuuuii 061a1aeT BEICOKOM
TEILIO 1 AJIEKTPOIPOBOIHOCTHIO, CTOMKOCTHIO
K KOPpPO3MH 3a CYET OBICTPOro 00pa3zoBaHUs
IPOYHBIX OKCHUJHBIX IIEHOK, 3aIMIIAOIINX
IIOBEPXHOCTh OT JAJILHEHIIIETO B3aUMOIECHUCTBUS.
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Ecnn nopoLuok antoMUHNA CUNBHO
HarpeTb, TO OHM BOCMNIIaMEeHAIOTCA U
croparoT ocnenuTenbHbIM NnamMmeHeM:

0 0 ¢ +t3 -2
4Al + 30, = 2A1,0,,.
126 1
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ANOMUHUNN KaK 1 BCe MeTarnsbl nerko
pearmpyeT C HemMmeTasnamu

0 +3 -1
2Al + 3Br, — 2A1Br,,
! 6e 1 OpoMi

AJJIOMHHHA

0 0 +3 -2
2Al + 38 £ ALS.,

| 6 T cyJIb(pua
T aJIOMHHHUA

0 , +3 -4
4A1+3C Al,C,.

12¢ 1 K 1p6ul
3 AJTKOMHHHUA
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PACTBOPAETCS B
pa3baBrieHHbIX CEPHOUN U
CONSIHbIX KUCIOoTax

2Al + 3H,S0, = Al,(SO,), + 3H,T,
2Al + 6HC1 = 2AICl, + 3H,T.
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KOHIIEHTpUPOBAHHBIE CEPHAA U A30THASI KUCIIOTBI
naccusupyrom aaTrOMHUHAM, 00pa3ys Ha TOBEPXHOCTH
MeTaJlla IJIOTHYIO, IIPOYHYI0 OKCUJHYIO IICHKY,
KOTOpas MPEISITCTBYET, KOTOpas IPEnsITCTBYET
JAJIbHEHUIIIEMY MTPOTEKAHUIO PEAKIIUU.
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ANOMUHNN PacTBOPAETCA B BOOHbLIX pacTBopax
LLieno4ven, obpasyda conv — antoMUHUTDI,
KOTOpPbI€ Ha3blBakOTCA KOMMIIEKCHbIMU

2Al + 2NaOH,,__ . + 6H,0

(KOHI) (rop)

@ 09.11.2016

= 2Na[Al(OH),] + 3H,.
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ANOMUHUN pearnpyet CO CIOXHbIMU
BellleCcTBaMu:

AMIOMUHUN NMPU BbICOKOWN TeMrepaType

pearmpyeT C oKCUaaMm MeHee aKTUBHbIX
mMeTannos (ANOMUHOTEPMUS — NOJTyYEHUE
metannos: Fe, Cr, Mn, Ti, W n apyrux,
nyTeM MX BOCCTAHOBMAEHUS alltoOMUHUEM)

S8Al + 3Fe304 = 4A12038 + 9Fe
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Tak kak amrOMHUHHAM — aM@OTEpHBIA METaJl, OH
pearupyeT ¢ paCTBOPaMHM IIIEI0YEH.

[Ipu 3TOM 00paszyeTcs TETparuapOKCOATIOMUHAT
HaTpUs U BBLACISAETCS BOAOPO/I:

2A1 + 2NaOH + 6H20 = 2Na[AlI(OH)4] +
3H2
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IIpy ynaneHny OKCUIHOM IUIEHKU C TTOBEPXHOCTH
ATFOMHUHUS, OH pearupyer ¢ BOAOH ¢ 00pa3oBaHUEM
THAPOKCHUIA AJIIOMUHUSI U BOAOPOAA:

2A1 + 6H20 = 2A1(OH)3 +3H2
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[Tony4yeHne antoMnHUSA

ANIOMWHHHA HOJIYyYarOT
AIEKTPOIU30M pacTBOpa
[JIMHO3€Ma B PACILIaBJICHHOM

kpuonute (Na3AIF6) u

anexkrponusom paciiasa AICI3

@ 09.11.2016




CoeamnHeHns antoMmnHUS

B nipupone aliroMUHUN BCTPEYAETCS TOJIBKO B BUJIE
COCAUHEHUHN U MO PACIIPOCTPAHEHHOCTH B 3€MHOM
KOPE 3aHUMAET IIEPBOE MECTO CPEAU METAJLIOB U
TpeTbe — CpelH BCeX AEMEHTOB (Iocie Kucinopoaa u
kpeMHus1). O0LIee conepKaHUE aTIOMUHKS B 36MHOM
KOpe cocTaBiser 8,8 /% 0 Macce.
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Okcunpg anrommHmnga Al203:

Ouenb TBEPABIIL (ch)gHzL 69y61/1H)B KPUCTAJUIMYECKOM COCTOSIHMM, TOPOIIOK OEJIOro 1BETA,

TYTOIUIABKUUA
He pactBopsiercs B Boze.
AMQOTEpHBIN OKCHU, B3aMMOICIICTBYET:

a) ¢ kucaoramu Al2038 + 6H+ = 2A13+ + BH20
0) co memaouamu Al1203 + 20H- = 2A10-2 + H20
O6pazyercs:
a) IPM OKMCJICHUH MJIM TOPEHUH AJTIOMHHHS HA BO3AyXe
4Al1 + 302 = 2A1203
0) B peakuMu aJIOMHHOTEPMHUH

2A1 + Fe203 = A1203 + 2Fe

B npu Teg HYCCKOM PA3JI0KCHHUU T'HMAPOKCHUIAA AJTIOMUHUSA

+ 3H20

2A1 (OH)3 =
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[nopokeng anommHnsa Al(OH)3:

benblii HEpaCTBOPUMBIN B BOJIE MOPOIIOK.
[IposiBngeT ampoTEepHbIE CBOKMCTBA, B3aUMOJCHUCTBYET:

a) ¢ kucaoramu Al (OH)3 + 3HCI = AICI3 + 3BH20

0) co meaouamu Al (OH)3 + Na OH = NaAlO2 + 2H20

Pasnaraercs npu Harpesanuu 2A1 (OH)3 = A12038 + 3H20
OO6pazyeTcs:

a) IPH B3aMMOJECTBHH PACTBOPOB COJIeli aJIOMHHHSA C PACTBOPAMH
meJioueii (0e3 u30bITKA)

Al3++ 3OH- = Al (OH)3
0) npu B3aUMoO/eiicCTBHH AJJIOMHHATOB ¢ KucaoTamu (6e3 n30bITKa)

AlO-2 + H+ + H20 = Al (OH)3
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